



**МЧС РОССИИ**

**УПРАВЛЕНИЕ ПО  
НЕВСКОМУ РАЙОНУ  
ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,  
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ  
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ  
ПО Г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ**

ул. Зубковская, 4, г. Санкт-Петербург, 192148  
тел./факс (812) 560-82-55

23.10.2023 №ИВ-130-34-964

На №\_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О направлении информации

Директору Санкт-Петербургского  
государственного бюджетного  
профессионального учреждения  
«Пожарно-спасательный колледж»  
«Санкт-Петербургский центр  
подготовки спасателей»

Шарапову С.В.

пр. Большевиков, д. 52, к.1  
г. Санкт-Петербург, 193315

Уважаемый Сергей Владимирович!

В течение 2022 года во 2 пожарно-спасательном отряде федеральной противопожарной службы государственной противопожарной службы (далее 2 ПСО ФПС ГПС) управления по Невскому району Главного управления МЧС России по г. Санкт-Петербургу (далее – управление по Невскому району) 20 студентов Санкт-Петербургского Пожарно-спасательного колледжа прошли производственную практику по ПМ.01 «Организация службы пожаротушения и проведение работ по тушению пожаров и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций», ПМ.02 «Осуществление государственных мер в области обеспечения пожарной безопасности», ПМ.03 «Ремонт и обслуживание технических средств, используемых для предупреждения, тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ».

В ходе реализации практической подготовки сотрудники 2 ПСО ФПС ГПС, являвшиеся кураторами студентов 3-4 курсов, отмечали высокий уровень теоретической и практической подготовки обучающихся колледжа. Студенты владеют профессиональной терминологией, практическими навыками по развертыванию сил и средств на пожаре, навыками тушения, несения караульной службы, в целом, продемонстрировали хорошие навыки владения пожарно-техническим оборудованием и снаряжением. Практиканты успешно несли службу в составе караула пожарной части и продемонстрировали хорошую физическую форму.

Также необходимо отметить знания обучающихся колледжа в области профилактики пожаров, организации противопожарного режима на объектах.

По мнению сотрудников 2 ПСО ФПС ГПС, качество подготовки студентов в колледже можно оценить следующим образом (для ответов на вопросы используется десятибалльная шкала, где оценка 1 означает абсолютную неудовлетворенность качеством подготовки, оценка 10 – абсолютную удовлетворенность):

1. Уровень теоретической подготовки - 10
2. Уровень практической подготовки – 10
3. Способность к адаптации в условиях ЧС – 9
4. Коммуникативные качества, навыки командной работы – 10
5. Дисциплина и исполнительность – 10
6. Дополнительные знания и умения, полученные в результате самообразования – 9

По результатам данного опроса, а также обобщая отзывы сотрудников, хочется отметить следующие аспекты профессиональной деятельности, по которым выпускники имеют наиболее высокий уровень подготовки:

- хорошо знают свои функциональные обязанности, к их исполнению относятся добросовестно;
- постоянно работают над повышением своего профессионального мастерства;
- обладают хорошими организаторскими способностями;
- знают тактико-технические характеристики пожарно-технического вооружения и оборудования, умело его используют на занятиях и учениях;
- знают требования охраны труда и медицинской подготовки, практических и методических навыков, умело применяют их на практике при несении службы, отработке нормативов по ПСП и ТСП, физической подготовке.

Также хотелось бы отметить профессиональные компетенции, которые требуют большего внимания к их развитию при подготовке техника-спасателя:

- ориентация на результат;
- стремление к развитию;
- стрессоустойчивость и гибкость мышления;
- следование социальным стандартам и требованиям служебной этики;
- организационная деятельность.

В целом, руководство и коллектив Управления по Невскому району выражает удовлетворенность качеством профессиональной деятельности педагогических работников колледжа, реализующих программу 20.02.04 Пожарная безопасность. Как подтверждение этому мнению, необходимо отметить, что в 2022 году 15 выпускников образовательной организации трудоустроились в 2 ПСО ФПС ГПС управления по Невскому району по полученной в колледже специальности.

Управление по Невскому району выражает благодарность руководству и педагогическому составу колледжа за хороший уровень профессиональной подготовки будущих спасателей, а также готовность к дальнейшему сотрудничеству по предоставлению базы для прохождения практики и содействию в трудоустройстве выпускников.

*С уважением!*

Заместитель начальника управления –  
начальник 2 ПСО ФПС ГПС

*С уважением*

К.А. Мяукин